

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 49 (13244)
Суббота,
27
ФЕВРАЛЯ
1971 года.
Цена 2 коп.

**КОНФЕРЕНЦИЯ
КОММУНИСТОВ
ПОДМОСКОВЬЯ**
В Москве, в Колонном зале Дома союзов, 26 февраля продолжалась работу московская XX областная конференция КПСС. Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, М. А. Суллова, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, М. С. Соломенцева. Делегаты конференции продолжают обсуждение отчетного доклада Московского областного комитета партии. (ТАСС).

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



НА СНИМКАХ: ● А. Ф. Епихов — вручает орден к знамени ● В за- Фото В. Грызыхина.

● РЕПОРТАЖ

ЧЕТВЕРТЫЙ ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ КМК

Двадцатое февраля 1971 года для металлургов Кузнецкого комбината останется в памяти надолго. В заводской летописи эта дата помечена красной строкой, потому что в этот день комбинату награжден орденом Октябрьской Революции. В Указе Президиума Верховного Совета СССР сказано: за большие успехи, достигнутые трудящимися комбината в выполнении заданий пятилетнего плана по увеличению выпуска металла на действующих мощностях и в повышении эффективности производства... А это и миллионы тонн чугуна, стали, проката, и сэкономленные миллионы рублей.

Не менее памятным будет и двадцать пятое февраля — день вручения ордена комбинату. Нарядные, с орденами и медалями знаменитые металлурги пришли в свой театр, чтобы принять награду Родины. В театре торжество. Сцена украшена. На фоне доменной печи — силуэт Ильича и четыре ордена. Да, столько орденов их у комбината ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, Трудовой первой степени и тот, что от имени Президиума Верховного Совета СССР вручается сегодня, — Октябрьской Революции.

Гаснет в зале свет. Начинается пролог, со сцены звучат слова: Только тучи вокруг, Только сойли седые, Тревожные... Перед глазами прохладит история рождения и роста завода, его подвиги в мирные и военные будни. Секретарь парткома А. Н. Садюков открывает торжественное собрание. И заковылялись в зале красные знамена. Впереди — памятное знамя ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, следом — другие знамена, оставленные навечно заводу и цехам за самоотверженный труд. Замкает колонну знамя комбината. В сопровождении почетного эскорта знамена несут Герои Социалистического Труда А. Г. Картавыч, И. П. Анаксиев, В. Н. Кошкин, К. Ф. Шабалов, О. А. Макуринна — гордость металлургов, чья рабочая биография создавалась в корпусках завода.

На трибуне — член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь обкома партии А. Ф. Епихов: — Награждение вашего коллектива четвертым орденом — орденом Октябрьской Революции — это заслуженная оценка доблести и героизма людей огненной профессии, это выражение благодарности нашей Родины, Коммунистической партии за тот огромный вклад, который вы вносите в великое общенародное дело построения коммунизма.

А. Ф. Епихов по поручению обкома партии и облисполкома сердечно поздравляет собравшихся, всех труженников комбината с высокой правительственной наградой.

В своем выступлении он подчеркивает небывалый энтузиазм кузнецкостроителей, их массовый героизм, рисует картину вихревого труда металлургов в годы первых пятилеток и в тяжелой пору борьбы с фашизмом.

Здесь сегодня с нами Николай Федорович Оборин, ветеран Кузнецкострой, Иван Григорьевич Демко, член КПСС с 1919 года, рабочий заводской лаборатории, Александр Яковлевич Чалков, сталевар, варивший броню металла, Емельян Семенович Гринцов, бригадир коврового цеха, и многие другие.

В первой шеренге строителей нового общества шагает коллектив комбината и в годы мирного строительства. Металлурги не расступались инициаторами многих добрых начинаний. Настоящая борьба за более полное использование мощностей действующих производств позволила коллективу комбината успешно выполнять восьмую пятилетку, увеличить выработку металла. Без ввода новых мощностей прорыв выпуска чугуна за это время составил более полумиллиона тонн. Кузнецкий чугун — самый дешевый в стране. Законом для металлургов стало — экономить в большом и малом.

● ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

БЮРО обкома КПСС, облисполком и президиум облисполкома подвели итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов области за 1970 год. Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома и облисполкома с вручением денежных премий присуждены совхозу «Ново-Романовский» (директор Н. П. Ковальчук, секретарь парткома Н. Я. Ляпин, председатель райкомхоза М. Р. Ромашкин) и колхозу «Победа» Ленинско-Кузнецкого района (председатель колхоза А. В. Мальцев, секретарь парторганизации В. Г. Огнев и председатель профкома Д. П. Сердюченко), занявшим первые места в соревновании совхозов и колхозов области.

Колхозы «Дружба» Чебулинского района (председатель колхоза Н. М. Устюжанин, секретарь парторганизации В. Ф. Щеголеватых, председатель профкома В. Е. Мамонов); «Колос» Промышленновского района (председатель колхоза С. А. Сафонов, секретарь парторганизации А. Н. Петров, председатель профкома Д. Е. Корчагин); «Победа» Ийского района (председатель колхоза Н. И. Водолянов, секретарь парторганизации И. Я. Дик, председатель профкома А. М. Назаркин), занявшие в социалистическом соревновании второе и третье места, награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облисполкома.

● ПЕРВЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

УДАРНЫЙ КВАРТАЛ СТРОИТЕЛЕЙ

К примеру, для угольной промышленности он составил около 1,6 млн. рублей черной металлургии — более 1,5 млн. рублей, для легкой промышленности — более 1,2 млн. рублей, для сельского хозяйства — в 1,3 раза. Таким образом, выполняются требования программы текущего года: увеличить темпы капитального строительства.

Январь, к сожалению, выявил и серьезные просчеты. Как свидетельствуют итоги, строительные организации не достигли декабрьского уровня освоения средств: освоили на шесть млн. рублей меньше. Из-за этого план строительного монтажа работ для заказчиков в прошлом месяце в целом по области выполнен лишь на 98 процентов, не полностью использованы средства, выделенные на ряд важных пусковых объектов. Причем более половины долга падает на организации комбината «Кемеровошахтохострой», а основным на тресты «Кемеровошахтохострой» и «Кемеровошахтохострой». Эти коллективы не смогли добиться концентрации своего использования своих сил.

Если учесть, что строители области взяли очень ответственные обязательства и в честь приближающегося XXIV съезда партии и какакий день дорог на предельной скорости в вахте, те руководители и партийные организации этих трестов и комбината надо приложить все усилия, чтобы их коллективы непременно преодолели отставание.

● ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

БОЕВОЙ СМОТР АКТИВНОСТИ

С первого марта в группу учета локомотивного дела Белово будут поступать маршруты машинистов с пометкой: «Без оплаты. Деньги перечислит в фонд досрочного выполнения пятилетнего плана».

Идея Всесоюзного Ленинского субботнего коллектива дело, поддержал сразу. А недавно на рабочем собрании решили: в счет субботника провести один поезд каждому машинисту на самом напряженном участке Белово — Проклевск без оплаты. А в связи со спецификой работы такие рейсы начать с 1 марта.

Машинисты — инструкторы в свое время водили поезд, но теперь эта работа в их обязанности не входит. Их обязательство: каждому в свой выходной день сделать одну поездку. Это значит, провести два поезда: один четный, один нечетный. С такой инициативой выступили машинисты-инструкторы А. И. Штаферун и В. И. Грузин.

В локомотивном деле весь коллектив делится на эксплуатационников и ремонтников. Что же будут делать в цехах 17 апреля? Решено: отремонтировать один электровоз, один паровоз и две электросекции. Рабочие вспомогательных цехов будут готовить все необходимое для ремонта локомотивов и делать весеннюю генеральную уборку цехов и прилегающей территории.

Всесоюзный субботник железнодорожники принимают как боевой смотр рабочей активности, коммунистической сознательности.

В. КУРКОВ, машинист-инструктор, г. Белово.

СЛОВО ГОРНЯКОВ

НА СОБРАНИИ трудящихся шахты «Байдаевская» комбината «Южкузбассуголь» принято постановление: в день Всесоюзного коммунистического субботника три тысячи горняков шахты в фонд девятилетки отчитывают пять тысяч рублей. (Наш корр.), г. Новокузнецк.

6 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

ВО ВСЕХ колхозах и совхозах Юргинского района созданы штабы по проведению Всесоюзного коммунистического субботника. 17 апреля на праздник труда выйдут около трех тысяч труженников района. Определен объем работ на этот день: подвести к фермам 450 тонн кормов, вывезти на поля 2.000 тонн перегноя, отремонтировать 12 тракторов, 6 комбайнов, отсортировать 150 тонн зерна. Из заработанных средств шесть тысяч рублей будут перечислены в фонд девятилетки.

З. САВЕЛЬЕВА, г. Юрга.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

В ПОСЛЕДНИЕ два года шахта «Ягуновская», как правило, замыкала сводку угольщикам по комбинату «Кузбассуголь» производственный план...

справлялись с производственной программой, а другие отставали. Например, на десяти очистных бригад с планом справлялись лишь пять, из двадцати подготовительных — девять.

Партком занялся организацией труда, объявить войну прогулам, четко обеспечивать смены технологическим оборудованием.

он придал им гласность через многотиражную газету, через средства наглядной агитации, производственные совещания, беседы политинформаторов...

В предсезонные дни на шахте рождались новые починки. Бригадир первого участка Э. Я. Греб призвал каждого рабочего...



А. МАЛЫШЕВ. г. Кемерово.

ИЗУЧАЮТ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ БОЕВАЯ ПРОГРАММА

МЕЖДУРЕЧЕНСК. Коммунисты шахты имени В. И. Ленина на днях на открытии партийного собрания обсудили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

НА БЕЛОВСКОМ РУДНИКЕ ШИРИТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В предстоящем партийном съезде Горняки стремятся ознаменовать это важное событие достижениями высших показателей для механизированных лав. Так, бригада А. В. Забродского с шахты «Пионерка» с помощью узкозахватного комбайна с ин-

СОСЯЗАНИЕ ТЫСЯЧНИКОВ

дивидуально крепко добыла в январе 31 тысячу тонн угля, что на три тысячи тонн больше плана. Сейчас этот передовой коллектив перешел на скоростной график. За 31 рабочий день решено выдать на-гора 36 тысяч тонн топлива, что является новым рекордом для шахты «Пионерка».

Соревнующаяся с бригадой А. В. Забродского бригада М. П. Гредина с «Грамотенской-1-2» замыкалась на рудничный рекорд.

С помощью комплекса ОМКТ она намерена дать за месяц не менее 50 тысяч тонн угля. (Корр. «Кузбасса»). г. Белово.

ТРИДЦАТЬ лет назад выпускник Западно-Сибирского машиностроительного техникума Евгений Берсенеv пришел на завод шахтной автоматики.

руки Евгения Григорьевича. А сейчас конструкторское бюро предприятия, в составе которого трудится и Е. Г. Берсенеv, работает над созданием шахтной автоматической лампы.

Фото Н. Вабаряцкого.

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

КАК ПОТЕРЯЛИ ПРИБЫЛЬ

Обновились, похорошели в последние годы улицы центральной усадьбы колхоза «Труд новой жизни». На взгорке расположился новый поселок с благоустроенными домами.

На текущую пятилетку колхозники планируют еще больше ускоренный рост производства продуктов сельского хозяйства.

Длительное время бухгалтерскую службу в хозяйстве возглавлял безынициативный работник. Бухгалтерия плохо контролировала хозяйственную деятельность руководителей среднего звена.

Современное сельскохозяйственное предприятие в связи с высокой насыщенностью сложнейшей техникой, возросшей культурой производства нуждается в высококвалифицированных и дисциплинированных кадрах среднего звена.

В летние дни на проселочных дорогах Крапивинского и Прокопьевского районов можно было видеть автомобиль УАЗ.

Сейчас в Кемеровской агрохимической лаборатории составлен маршрут выездной группы на лето 1971 года. В ее распоряжение поступит аппаратура и оборудование, полученное из Белгородской области.

СБЕРЕЧЬ КЕДРОВЫЕ ЛЕСА КУЗБАССА

РАЗ-И НАВСЕГДА!

Прочитав ответ главного инженера комбината «Кемероволес» М. Фридмана на статью председателя облисполкома М. Тумина «Судьба кузбасского леса», я решил высказаться по блокуму для меня делу.

М. И. Фридман несет ответственность за полосу лесозаготовок области. Вторая половина лесозаготовок приходится на комбинат «Южкузбасслес».

Тему своего выступления я выбрал не случайно. Проблема кедров — самая острая в лесном хозяйстве. В ней, как в фокусе, сконцентрированы все недостатки, все нарушения в использовании лесных богатств Кузбасса.

основании предприятия «Южкузбасслес» ежегодно сводит на нет сотни гектаров лучших кедровых лесов области. За прошедшие шесть лет вырублено около миллиона кубометров ценнейшей древесины предприятия комбинатов «Кемероволес» и «Южкузбасслес».

мысловую зону включили далеко не лучшие кедровники, те, которые по недоступности их освоения, «незначительному» запасу древесины и другим причинам мало интересовали лесозаготовителей.

Сейчас настоятельно нужно пересмотреть охрепромисловую зону в Кабырзинском и Таштагольском лесхозах, включив в нее, по уточненным данным лесозаготовителями 1969 года, самые продуктивные кедровники. При этом следует учитывать, что из всех 184 тысяч гектаров кедровых насаждений области (пять процентов от всех лесов) в Кабырзинском лесхозе находится 105 тысяч гектаров.

Предложение МЕХАНИЗАТОРА ТОПКИ. На предприятных города, в совхозах района идет обсуждение проекта Директив по новой пятилетке. С беседами выступают секретари горкома КПСС, секретари парткомов совхозов, председатели рабочих комитетов профсоюза.

Н. ТРУШИН. Д. ХАТУНЦЕВ, начальник отдела Кемеровского управления лесного хозяйства.

